

近日,江苏省前黄高级中学的高考学生陆陆续续收到了大学录取通知书,多年苦读,终于尘埃落定。高中三年,不仅仅是为了高考,这个阶段,更是他们形成人生观和世界观的成长关键期。晨辉暮灯、书馆讲堂、同窗挚友……回忆母校的生活,他们有很多话要说。

# 江苏省前黄高级中学: 拼搏细无声 青春正相宜

## 书山有路勤为径

莫一鑫 录取院校:南京大学

时光匆匆,蓦然回首,记忆如潮水般涌来,高中三年的时光是如此绚烂多彩。

校园生活不是单一枯燥的,元旦晚会、校园马拉松、一年一度的运动会……让我在学习之余,深刻体会到了快乐和充实。如果说高一、高二的生活动因多彩在我的脑海中刻下烙印,那高三的生活则是因奋斗而印象深刻。

“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”这句话在高三得到印证。在求知的路上,从来没有捷径可走,只有通过勤奋学习,才能收获丰硕的成果。当我们心中有梦,无论前路有多少坎坷,都会咬牙坚持。正是因为不断努力奋斗,我才能在高考时镇定自若、游刃有余。现在回首,我感谢过去那

个努力奋斗的自己。

百日誓师,最后冲刺,都已成为无法忘却的回忆,每一声呐喊都充斥着青春的热血,感谢陪伴我三年的班主任和任课老师,感谢省前中,让我在高中的校园中肆意生长。

省前中的学弟学妹们,你们即将踏上征途,或许对前路感到迷茫,但你们要相信自己,相信老师,相信学校,坚定决心,不要犹豫,坚持不懈。正如法国作家加缪曾言:“登上峰顶的斗争本身足以充实人的心灵。应该设想,西西弗斯是幸福的。”是啊,我们每个人又何尝不是西西弗斯呢?正因如此,我们更应滚石上山,用斗争对抗虚无,创造自己的辉煌!

## 与学弟学妹们的分享

郭宏飞 录取院校:南京大学

不知不觉,高中三年已过,感慨良多。我想以过来人的视角,对学弟学妹们提出一些建议。

一、一定要懂得在什么时候干什么事情。

高一的学弟学妹们,这是你们最好的时候,因为此时,你们还有大把的时间可以挥霍,学习基础不太行的在高二、高三也有可能获得提升,所以可以尽情投入校园活动(各种比赛、社团)。当然,不能彻底摆烂,否则容易陷入恶性循环。

希望高一便打好基础的卷王,若对数理化兴趣较强,建议积极参加学科竞赛,天才选手或许可以凭借竞赛保送,但一般选手建议尽可能认真学习。喜欢文科的,可以趁着高一、高二时间多,多读文学和英文原著。

二、一定要在不断学习的过程中尝试建立自己的学习体系。

语文:自己总结各类题型的答题技巧,方法是在

做过各种题型后把它记录下来,再提取答题的点,包括选择题设错点、简答题答案要点、要注意的事项等。它可以让语文成绩稳定下来,不会忽上忽下。对于作文,建议高一同学买高考版的《作文素材》,因为上面有很规范的议论文写法,且有很多类型。

数学:想在高三不吃计算的苦,最好在高二时就每天做圆锥曲线、导数压轴。做数学,最重要的是培养好“感觉”,不仅仅是速度方面,当有些题目算不了,能不能一眼从规律看出答案就决定了是否能得分。

三、高中学习,哪一科都一样,要听劝。比如语文选择题,试图与老师思维接近一致,不要钻牛角尖,大多数(当然不排除例外)选择题都是比较严谨的。比如数学计算,听到人家有简单的算法,就好好学习,不要总是坚持自己的算法。

四、做好自己,坚守本心。

## 珍惜每一天 勇敢追梦

曹继贤 录取院校:南京大学

高中三年,总有那么些瞬间,希望日子缓缓地过,但分别的日子竟来得这么快。回望三年生活,除了唏嘘,有些建议希望能对学弟学妹们有所帮助。

首先,高中是一个探索自我和完善自我的阶段。形形色色的人和事会填充你们的日常,在不同个性与认知的交汇中,你们会逐渐认识自己、理解别人。不要害怕尝试新事物,也不要拒绝每个展示自我的机会,即使失败或者遭遇尴尬,它依然是一次宝贵的学习经历。人只有足够锻炼之后才能越发完善。我高中时尝试了不同的社团和学科竞赛,也参加了学生会和班干的竞选,虽然不是每次都能取得好成绩,但每一次尝试都让我更加了解自己,也给三年的生活增添了更多色彩。

其次,高中是培养责任感和自律性的关键时期。随着年龄的增长,你们需要学会如何管理自己的时间和任务,自学能力的要求被不断放大。建议你们制定一个合理的学习计划,细化到每周、每日并坚持执行。这不仅能帮助你们更高效地学习,还能培养你们的自律性。记住,自律是通

往成功的必经之路。

再者,高中是一个建立友谊和社交网络的绝佳时机。在这里,你们会遇到来自不同家庭的同学,建立深厚的友谊。高中阶段的友谊往往会受益终身。独行快,众行远,需要思考时不妨一个人多走走,有压力、有困难时,多与朋友沟通交流,共同进步。

此外,高中也是一个锻炼领导力的平台。无论是在课堂上还是在课外活动中,都有机会展现你们的领导才能。不要害怕站出来,要敢于表达自己的观点和想法。我曾担任过班长的职务,这段经历教会了我如何与他人合作,如何解决问题,以及如何激励团队。

最后,我想说的是,高中生活虽然充满压力,但也充满了乐趣和成就感。不要只关注分数和排名,更重要的是享受学习和成长的过程。不妨记录你的日常,记录身边最可爱的一群人,多年后这段记忆会格外地打动人心。

亲爱的学弟学妹们,高中是一段短暂而宝贵的时光。希望你们能够珍惜每一天,勇敢地追求自己的梦想。

## 失败是成功之母

张皓天 录取院校:上海交通大学

不知不觉,在省前中已经过了三年,回首三年,像梦一样。最难忘的是40公里拉练,坚持走完了全程。感谢老师的指导与鼓励;感谢一帮友爱聪慧的同学,帮忙答疑解惑,提出了一种又一种巧妙的思路。特别感谢我的同桌,给予了我很多帮助和支持。

其实,我并不是特别擅长学习的人,但是我有我的“笨办法”,那就是在一次次失败中吸取教训,摸熟规律;然后就是要有良好的学习心态,时刻把情绪稳住。我二模的分数600分都不到,家长都急死了。但是我告诉自己不能急,要把情绪稳住,这分数也能刺激我更加谨慎、稳重。对我而言,失败不是一件坏事,而是一次教训。

接下来,我来说说我的“笨办法”。高考中,一般物理的试卷出题不会太难,关键是要仔细,做完后一定要反复检查,细心和耐心能创造奇迹;化学的话,大题要看平时的积累和一些灵感,可以考虑平时刷点题或是多看几遍做过的卷子,思考答案为什么是这样,积累答题的角度;生物的话,先拿能拿的分,尤其是选择题,是可以通过训练把分数提上去的。文科的成绩要想上去,就要多看、多背,在素材整理这一方面是值得下功夫的,对阅读和写作都有用。学习是自己的事,适合自己的方法才是好的,希望我的这些“笨办法”可以帮到学弟学妹们。

转眼间三年已过,希望母校越办越好,也希望学弟学妹们争创辉煌。

## 美好的高中生活

罗家轩 录取院校:哈尔滨工业大学

苏轼写道:“人生如梦,一尊还酹江月。”三年高中生活即将如散落的轨道般淡去,又怎不含梦的印迹?它在记忆中留下的点点墨痕,在梦中重演,显得更加清晰、美好。

这里有适于学习而不失活力的环境、基本功扎实而不失新意的教师、贴近学生而不失高端的展馆,以及一群群朝气蓬勃且沉浸学习的青年们。

我的学习基础较差,刚进省前中时有些跟不上,在竞赛中的表现也不拔尖,心中难免着急。慢慢地,我让心沉了下来,告诉自己不要学得太急、太快,要将所学的知识嚼烂,然后再学新的知识点。高二是实力积累与基础夯实阶段,这段时间慢慢确定自己的目标,并朝着目标去努力,使自己所获有所得。

让我真正有所成的是高三。在这一年,我学会做像样的笔记,虽然内容节外生枝,形式并不新颖,可圈可点之处不多,却是个人成长的珍贵记录。建议学弟学妹们从进入省前中开始就养成做笔记的习惯,我就后悔开始整理的时间太晚,破坏了笔记的完整性。明明老师们很早就已经指导过笔记,但不听劝的我直到走进死胡同才愿改变。

对学校、老师、同学有着无尽的感激。高考结束,所有人都能短暂地休息一段时间,然后迎接新的生活。希望我们都不后悔这段岁月带来的美好,一起去憧憬未来……

